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Aia da 18a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de São Raimundo Nonato,
Estado do Piauí, realizada aos 27 (vinte e sete) dias do mês de junho do ano de
2024 (dois mil e vinte e quatro), às 16:00 às, em seu edifício sede Vereador Carlino

Santana Ribeiro, situado na Rua Frade Macêdo, n° 1036, bairro Aldeia, na cidade
de São Raimundo Nonato-PI, a qual foi presidida pelo senhor vereador Adilson
Santos Ribeiro e estando presentes no início da ordem do dia, os senhores
vereadores Waldir Ribeiro dos Santos, Katiuscia de Oliveira Ribeiro Moraes,
Luciano Macário de Castro Filho, Paulo Jeovane de Sousa Santos, Luan Sérgio
Paes Landim Ribeiro, Evandro da Costa Macêdo, Jean de Oliveira Ferreira,
Rian Marcos Alves da Silva, Victor Paixão Ribeiro Silveira, Nunes de Jesus
Santos, Valdeci Soares da Silva e Almir Ribeiro dos Santos. A sessão teve início
com a menção pela presidência da ata da última sessão ordinária, cuja cópia fora

antecipadamente enviada pela secretaria a cada um dos 13 (treze) vereadores,
sendo a mesma aprovada por unanimidade de votos. Na sequência, a presidência
convida o primeiro secretário, vereador Luciano Filho, para apresentação das
proposições em pauta, sendo: Indicações n° 08 e 09/2024 e Moção de Aplausos
nc 01/2024, de autoria do vereador Victor Paixão; Projeto de Decreto Legislativo
n° 01/2024, que dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadania
Sanraimundense a Senhora Jucineide Chagas de Sousa, de autoria do vereador
Luan Sérgio Paes Landim Ribeiro; Indicação n° 05/2024 de autoria do vereador
Adilson Santos Ribeiro e Moção de Pesar n° 03 e 04/2024, de autoria do vereador
Luciano Macário de Castro Filho. Após justificativas de proposições por parte de
seus autores, o senhor Presidente Adilson Ribeiro apresenta o requerimento para
criação de uma Comissão Parlamentar de Inquérito (CPI) para investigar possíveis
irregularidades nas escolas municipais de tempo integral, proposto pelo vereador
Paulo Jeovane e outros vereadores. Na discussão da matéria, o vereador Valdeci
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Soares (PSD) argumentou que, de acordo com o artigo 58 da Constituição Federal,

os requerimentos de criação de CPIs não precisam ser votados e devem ser criadas
automaticamente com a solicitação de um terço dos membros da Câmara, e por
considerar a votação inconstitucional, orientou sua bancada a se abster. Em
seguida, o vereador Waldir Ribeiro (MDB) apoiou a argumentação e posição do
colega Valdeci Soares, sugerindo que ele e seus colegas do partido também se

abstivessem da votação, por discordar da necessidade de votação. O vereador Rian
Marcos (PP), com a palavra sugeriu que a questão fosse analisada pela Comissão
de Constituição e Justiça junto com o jurídico da Casa para esclarecer se a votação
seria necessária, reconhecendo a importância de respeitar o regimento interno e a

Constituição Federal, mas defendeu que o Plenário deveria decidir em votação. Por

fim, o vereador Victor Paixão, após destacar discrepâncias entre as informações
fornecidas pela Secretaria de Educação e a realidade das escolas, mencionando
aumentos significativos no financiamento via FUNDEB baseados em dados

incorretos, o mesmo apelou para a necessidade de transparência e investigação
proposta no requerimento em tramitação. Findo as discussões, o senhor presidente
Adilson Ribeiro reafirmou que, conforme prevê o Regimento Interno, o

requerimento deve ser colocado em votação, mencionando que ajustes no
regimento têm sido feitos continuamente e que seria importante cumprir as regras
estabelecidas e em vigor. Em seguida, anunciada a votação, e observada a saída
do recinto do Plenário, dos vereadores Valdeci Soares, Waldir Ribeiro, Katiuscia
Ribeiro, Victor Paixão, Almir Ribeiro e Paulo Jeovane, e apurado os votos, o
requerimento foi rejeitado com seis votos contrários. Continuando, postas em
discussão e votação as Indicações e Moções acima apresentadas, foram as
mesmas aprovadas por unanimidade de votos. Passando-se a Ordem do Dia foram
postas em primeira discussão e votação, e aprovadas por unanimidade, as seguintes
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proposições: Projetos de Lei n° 01 e 02/2024, de autoria do vereador Rian Marcos

Alves da Silva; Projeto de Decreto Legislativo n° 04/2024, de autoria do vereador
Luciano Macário de Castro Filho; Projeto de Lei n° 03/2024, de autoria do vereador
Victor Paixão Ribeiro Silveira e Projeto de Lei n° 01/2024, de autoria do vereador
Jean de Oliveira Ferreira. Em segundo expediente fez uso da palavra o vereador

Paulo Jeovane, que inicialmente pediu desculpas à população por eventos recentes

e destacou que divergências são parte da democracia. Ele enfatizou a necessidade

de transparência e fiscalização no governo municipal, mencionando a formação de

comissões para investigar irregularidades. Paulo informou sobre o fim do semestre

legislativo e o início do recesso, com retorno em 1o de agosto. Compartilhou sua
trajetória pessoal, destacando sua vida simples e trabalho árduo como agricultor e

trabalhador braçal, sempre buscando sustentar sua família. Inspirado pelo
presidente Luiz Inácio Lula da Silva, relatou suas dificuldades e persistência até
alcançar seu segundo mandato. Mencionou realizações em infraestrutura, saúde e

educação, beneficiando a comunidade, e reafirmou seu compromisso com a

população, prometendo continuar trabalhando pelo bem-estar dos cidadãos e
garantindo fiscalização eficiente. Por fim destacou a importância da união e da luta

pelo melhor para todos, agradecendo o apoio da população. Em continuação fez uso
da palavra o vereador Evandro Macêdo, parabenizou de início a gestão municipal,
pelas obras realizadas no município, destacando a reforma da quadra para os jovens
atletas. Informou sobre o recesso legislativo, mencionando que, como advogado,
também estará em recesso judicial. Planeja visitar amigos no interior e na cidade,
reforçando a importância de manter amizades. O vereador, em sua fala relatou a
união entre os 12 vereadores e a vereadora Katiuscia Ribeiro, destacando que,
apesar das divergências políticas, mantêm uma relação harmoniosa e amigável,
sem brigas pessoais. Evandro mencionou que, em seus 20 anos de mandato, esta
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é a turma mais unida que já viu, o que contribui para o desenvolvimento do município.

Enfatizou que o compromisso de todos é com o povo e que a união no Parlamento
é positiva para a cidade. Nas finalizações afirmou que, no segundo semestre,

continuarão trabalhando de forma respeitosa e harmoniosa, buscando sempre o

melhor para a comunidade. Na sequência fez uso da palavra o vereador Luan
Sérgio que agradeceu a Deus pelo semestre produtivo e comentou a pacificação

das discussões na Câmara. Informou sobre a inauguração do Ambulatório Municipal
de Especialidades, destacando a melhoria na saúde com a presença de diversos
especialistas. Luan também falou sobre a reforma da UBS do bairro Santa Luzia,

com atendimentos temporários transferidos para a UBS do bairro Milonga.

Mencionou que todos os vereadores são pré-candidatos à reeleição, destacando o

compromisso com a população. O vereador compartilhou sua trajetória pessoal,

desde a infância até a vida pública, agradecendo ao Dr. Isaías por seu apoio e

confiança. Ele relatou a conquista do primeiro mandato em 2020 e expressou
orgulho em ser conhecido como “o menino do doutor”. Por fim, Luan comentou sobre

a final da Copa do Município, parabenizando equipes e organizadores, e expressou

condolências à família de Maurício de Souza Assis e destacando a importância de
visitar amigos durante o recesso e colocou-se à disposição da população. Dando
prosseguimento, fez uso da palavra o vereador Victor Paixão justificou a
apresentação de duas indicações, destacando a importância de ouvir a população
por meio do "Zap do Povo". Ele pediu um redutor de velocidade na Rua Professor
José Leandro, ressaltando a periculosidade da via. Também cobrou melhorias no
asfalto entre o antigo Samu e o bairro Campestre, alertando sobre o risco de
acidentes. Victor criticou a falta de iluminação pública em várias áreas, citando o
bairro Gavião, e denunciou a cobrança da taxa de iluminação sem o devido serviço.
Relatou um caso de negligência na saúde pública envolvendo um morador da
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comunidade Lagoa dos Meninos. O vereador expressou descontentamento com a

gestão atual, afirmando que críticas construtivas são essenciais para a democracia,

pedindo transparência na gestão dos recursos educacionais, e mencionando verbas
recebidas com base em informações falsas enviadas ao MEC pela secretaria
municipal de educação. Victor enfatizou a necessidade de uma CPI para investigar
a aplicação desses recursos e garantir a qualidade dos serviços públicos,
defendendo a continuidade de um trabalho independente e comprometido com os

interesses da população. Na sequência, fez uso da palavra o vereador Almir Ribeiro
que destacou a união dos vereadores que compõe a atual legislatura, afirmando que,
apesar de pequenas discussões, todos trabalham juntos para o bem da comunidade.
Ele fez uma cobrança ao setor de iluminação pública pela falta de luz na região do

São Vitor e mencionou a necessidade de finalizar as estradas antes do início das

chuvas. Em aparte, o vereador Rian Marcos, após informar que as máquinas ainda

estariam trabalhando na região e que todas as estradas da Grande São Vitor serão

concluídas conforme determinação da prefeita municipal, pedindo que demandas
fossem direcionadas ao secretário Martinho Afonso, retomando sua fala, o vereador

Almir Ribeiro concluiu agradecendo o aparte, expressando a importância de estar
sempre presente na comunidade, especialmente na região do Grande São Vitor, e
aproveitou para anunciar que, após o recesso em julho, os vereadores retornarão
em agosto com mais energia para atender as demandas da população. A seguir fez
uso da palavra o vereador Valdeci Soares, que iniciou destacando a questão das
escolas de tempo integral, afirmando que o requerimento de instalação de uma CPI
sobre o tema foi rejeitado na sessão, mas que, segundo a Constituição Federal, não
seria necessário submeter tal requerimento à votação. Ele citou a jurisprudência do
Ministro Celso de Melo, enfatizando que a oposição deve ter instrumentos para
atuação efetiva. Valdeci solicitou cópias da ata e da gravação da sessão, além do
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parecer jurídico e outros relacionados ao caso. Ele mencionou a importância do

debate e da transparência na aplicação dos recursos públicos, agradecendo a Deus

e aos colegas pelo convívio e respeito mútuo. Em aparte o vereador Victor Paixão,
questionou o orador sobre uma possível instrumentalização política durante um
evento gospel ocorrido na programação de aniversário da cidade. Valdeci
concordou, expressando estranheza e criticando a promoção pessoal em um culto
religioso, conforme lhe compartilharam alguns participantes do evento e líderes
religiosos. Ele ressaltou que a adoração deve ser focada em Deus, não em
indivíduos. Ao fim Valdeci encerrou agradecendo a todos e reiterando seu
compromisso com a representatividade e transparência. Em continuação fez uso da
palavra o vereador Luciano Filho, que expressou sua tristeza por duas grandes

perdas familiares recentes. Justificou seu voto contra a CPI, argumentando que a

proximidade das eleições torna a iniciativa inoportuna e politicamente motivada.
Luciano mencionou que, embora se fale muito sobre os 60 milhões na saúde,
quando surgiram irregularidades envolvendo 66 milhões em uma reportagem da
Veja, não houve o mesmo alarde. Ele elogiou o desenvolvimento de São Raimundo
Nonato, destacando a pavimentação das ruas, que impulsiona os moradores a

melhorar suas casas, gerando renda e empregos. Luciano valorizou a importância
dos eventos municipais, como a cidade junina, que movimentam o comércio local e
aumentam a presença de pessoas nas ruas, promovendo o crescimento económico.
Ele ressaltou a necessidade de investimentos privados para o crescimento contínuo
da cidade, mencionando o impacto positivo do turismo. Luciano citou uma proposta
para urbanizar uma área no Museu da Natureza, beneficiando a cidade e

parabenizando a cidade pelo seu 112° aniversário, mencionando a empolgação da

população com o crescimento atual. Apesar de sua tristeza pessoal, ele desejou
força à sua família, especialmente à sua mãe. Em continuidade fez uso da palavra
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o vereador Adilson Ribeiro destacou a apresentação de indicação, solicitando a

complementação da pavimentação da Rua José Rosado, no bairro São Félix, para
interligá-la com a Rua Adolfo Ruiz, destacando a importância da urbanização para o

desenvolvimento local. Adilson relatou a inauguração da continuação da Avenida
Professor João Menezes, realizada com emenda do deputado estadual Hélio Isaías,
e mencionou futuras pavimentações asfálticas. Informou sobre a reinauguração da

quadra central e a inauguração de um ponto de atendimento de saúde na localidade
Caldeirão, utilizando espaços antes abandonados. O vereador parabenizou a gestão
atual pelos avanços na infraestrutura, mencionando a entrega de 74 ruas
pavimentadas. Ele destacou a importância das parcerias políticas e dos recursos
obtidos de deputados como Merlong, Marcelo Castro, Pablo Santos e outros para o
desenvolvimento do município. Anunciou a realização do 8o Fórum de Gestão
Pública, de 17 a 19 de julho, no auditório do Hotel Serra da Capivara, com a
participação de membros do TCE, Assembleia Legislativa e Conselho Federal de

Administração. Dando prosseguimento fez uso da palavra o vereador Waldir
Ribeiro, que em sua fala anunciou sua pré-candidatura à reeleição, destacando sua
longa trajetória política de quase 40 anos e três mandatos consecutivos. Comentou
sobre a divulgação de críticas a ele, afirmando que fez pouco devido à falta de apoio
da atual gestão municipal, mas destacou realizações como a obtenção de
calçamento e uma máquina trator. Criticou a gestão atual por empregar pessoas de
fora de São Raimundo Nonato e por não atender a suas solicitações. Mencionou um
pré-candidato que critica vereadores, mas que ele ajudou no passado. Ressaltou a
importância de continuar fornecendo água aos agricultores locais durante a colheita
de mandioca. Manifestou sua decepção com a rejeição de um requerimento de CPI
pela Câmara, expressando sua intenção de buscar a justiça para investigar o uso de
recursos municipais. Concluiu desejando que todos os vereadores retornem na
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próxima legislatura, afirmando seu compromisso em continuar trabalhando pelo

bem-estar da população. Na conclusão dos discursos fez uso da palavra o vereador

Rian Marcos que inicialmente agradeceu a Deus pela oportunidade de participar da

última sessão do semestre e pelos 112 anos de São Raimundo Nonato. Destacou

as obras da gestão da prefeita Carmelita Castro, como a pavimentação do centro à
Cohab Junco, a reforma da quadra central, e o apoio médico na localidade Caldeirão.
Comentou sobre a programação do aniversário da cidade, que incluiu missa, culto
de ação de graças e eventos seculares. Rian defendeu a gestão contra críticas e
destacou a opinião positiva de um cantor gospel contratado pela prefeitura,
criticando a oposição por não reconhecer as contribuições da gestão e por não

apoiar a comunidade evangélica com emendas para eventos religiosos. Encerrou

afirmando seu orgulho em reconhecer as ações da prefeita Carmelita em prol dos

evangélicos e citou Romanos 13:7, enfatizando a importância de dar honra a quem

merece. Após aparte do vereador Adilson Ribeiro destacando que a prefeita

Carmelita Castro e o deputado Hélio Isaías não são candidatos este ano e que os
vereadores pré-candidatos devem respeitar o prazo de 90 dias antes da eleição,
bem como dizendo dos custos mais baixos dos shows evangélicos comparados a

outros tipos de shows, defendendo o uso de recursos públicos para eventos

religiosos. Nas finalizações o orador, Rian Marcos, encerrou afirmando seu orgulho

em reconhecer as ações da prefeita Carmelita em prol dos evangélicos,
diferentemente de outros gestores que passaram pelo município e citou Romanos
13:7, enfatizando a importância de dar honra a quem mérece. Retomando o senhor
presidente, concedeu tempo de liderança, ao vereador Valdeci Soares, líder do PSD,
que corrigiu distorções no discurso de Rian Marcos, pedindo serenidade e domínio
próprio, conforme os frutos do Espírito Santo. Rian Marcos, usando de seu tempo
regimental, respondeu, afirmando que seu tom de voz é usual e não indica falta de
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domínio próprio, pedindo perdão se ofendeu Valdeci e reforçou a importância de
resolver questões internamente, destacando que ambos são irmãos em Cristo.

Valdeci Soares aceitou o pedido de perdão, lembrando a importância de evitar ser
usado em jogos de interesses. Por fim, o vereador Luciano Filho, líder do PT, elogiou

a reforma da quadra realizada pela prefeita Carmelita Castro, mencionando que a

obra preserva a história da cidade. Ele refletiu sobre o impacto de construções, como

o fórum e a prefeitura no bairro Campestre, no desenvolvimento urbano, destacando
a importância de criar novos espaços públicos para apoiar o crescimento da cidade.

Retomando, e não havendo mais nenhum outro assunto em pauta, o senhor
presidente, deu então por encerrada a presente sessão. E sendo para constar foi

lavrada a presente ata, que após os trâmites regimentais e aprovação, será assinada
pelo senhor presidente e secretário deste Poder.
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